



Цикл уроков: Наставления от имама

Лучше 1000 месяцев

Еркинбек кари Шокай

[ВИДЕО ВЕРСИЯ](#) | [АУДИО ВЕРСИЯ](#)

Уважаемый джамаат! Пусть Аллах примет наши благодеяния и молитвы в это особенное время, так как именно в последние 10 дней Рамадана мы встречаем Лейлятуль-Кадр. Почему эта ночь называется Ляйлятуль-Кадр? В арабском языке слово «القدر» означает «возвышенный, великий». Вместе с тем, слово «судьба» также является производным этого арабского слова. Ночь Могущества и Предопределения – самая значимая ночь. Ученые говорят, что именно в эту ночь были ниспосланы первые аяты Корана. В Коране об этом сказано:

إِنَّا أَنْزَلْنَاهُ فِي لَيْلَةِ الْقَدْرِ

«Воистину, Мы ниспослали Коран в ночь «аль-Кадр» величия и достоинства». (97:1)

То есть в месяц Рамадан, в ночь аль-Кадр, был ниспослан священный Коран. В эту ночь на один год записывается и закрепляется судьба человека, вся его жизнь, все хорошее и плохое. В Священном Коране говорится:

إِنَّا أَنْزَلْنَاهُ فِي لَيْلَةٍ مُبَارَكَةٍ إِنَّا كُنَّا مُنذِرِينَ

فِيهَا يُفْرَقُ كُلُّ أَمْرٍ حَكِيمٍ

«Мы ниспослали его в благословенную ночь, и Мы предостерегаем. В ней решаются все мудрые дела...». (44:3-4)

Как говорят наши ученые, в эту ночь закрепляется будущее всей уммы. Почему эта ночь почтенна? Потому что в эту ночь совершаются такие благодеяния как милостыня, читается Коран, молитвы и почтенность этой ночи увеличивается. Это милость и милосердие от Аллаха.

Посланник Аллаха ﷺ сказал:

«В этом месяце есть ночь, которая лучше тысячи месяцев. И тот, кто лишится этой ночи, тот лишится всего ее блага»

Таким образом, тот, кто проведет эту ночь в поклонении, в благодеянии, то получит награду, как за поклонение в течение тысячи месяцев. То есть, это примерно восемьдесят три года. Пусть этот дар от Аллаха благоволит нам всем. Пророк Мухаммад ﷺ в одном хадисе сказал:

«Тому, кто проводит Ляйлятуль-Кадр в поклонении Аллаху, будут прощены все прошлые грехи».

Если мы предстанем пред Аллахом чистыми, прощенными от грехов, то о чем еще можно мечтать?

Одни люди спрашивают: как провести Ночь Кадр? Какие молитвы нужно совершать? Сообщается, что Аиша (р.а.) сказала: Однажды я спросила: «О, Посланник Аллаха, скажи, если я узнаю о ночи Предопределения, что мне следует говорить?» Пророк ﷺ сказал: «Говори:

لَّهُمَّ إِنَّكَ عَفُوفٌ تُحِبُّ الْعَفْوَ فَاعْفُ عَنِّي

«Аллахумма иннака 'афуввун тухиббуль-'афва фа'фу 'анни».

Перевод: «О, Аллах, поистине Ты – Прощающий, Щедрый. Ты любишь прощать, так прости же меня!».

Поэтому в эту ночь следует больше произносить эту дуа. Как говорит Всевышний в суре «Аль-Кадр»:

تَنَزَّلُ الْمَلَائِكَةُ وَالرُّوحُ فِيهَا بِإِذْنِ رَبِّهِمْ مِنْ كُلِّ أَمْرٍ

«В ночь величия ангелы и Джибриил нисходят на землю с дозволения их Господа с Его повелением. В ночь величия воцаряется мир. Нет ни вреда, ни зла до появления зари!».

Эта двадцать седьмая ночь месяца Рамадан. Как говорил Убайд ибн Кааб:

«Сподвижник Пророка ﷺ Абдулла ибн Масхуд, знал, что ночь предопределения приходит на двадцать седьмую ночь. Но не раскрыл это, поскольку опасался того, что люди начали бы совершать благодеяние только в эту ночь».

По воле Аллаха эта ночь - могущественная, священная, Ночь, которая предопределяет нашу судьбу на год вперед.

Уважаемый джамаат! Мы должны не забывать, в какое непростое время мы живем и учитывать это. Мы видим, что происходит в мире и к каким последствиям приводит несоблюдение карантина. Конечно, лучше всего проводить Лейлятуль Кадр в мечети и ин шаа Аллах, мы будем это делать в дальнейшем. Но сейчас, лучше провести Ночь Могущества дома. Помните, что здоровье дано нам как аманат от Всевышнего Аллаха и наша обязанность поддерживать его в хорошем состоянии.

Пусть в эту ночь Всевышний Аллах примет все благодеяния каждого из нас. Пусть Аллах благоволит нам быть от Рамадана до Рамадана в здравии, с верой и богобоязненностью, в благополучии и спокойствии народа!

До скорых встреч.

© Авторские права на статьи и осуществленные переводы статей из других источников принадлежат сайту Azan.kz.

Убедительная просьба к лицам, производящим копирование и распространение в социальных сетях и иных сайтах любых материалов ресурса Azan.kz, в обязательном порядке указывать активную ссылку на источник.